13 января – День печати

О своём любимом



ДЕЛЕ

Здравствуйте, дорогие наши читатели - те, кто выписали «Прибайкалец» только в этом полугодии и первый раз держат его в руках, и те, кто остались нашими верными друзьями с прошлого года. Спасибо вам за то, что вы выбрали именно нас, спасибо за доверие к районной газете.

О ПРОФЕССИИ

Не буду лукавить: быть сельским корреспондентом — дело непростое. Журналисты села живут, словно за стеклом: их мысли и мнения, изложенные в статьях, становятся темой обсуждения широкой публики, рождают споры, вызывают резонанс. И не какой-то там абстрактной публики, а наших земляков, именно тех, кто живёт рядом с нами.

И эту ответственность мы всегда помним. А помня, не можем написать неправду, поднимая свой рейтинг и тираж обмусоливанием «жареных» фактов, как это делают многие современные издания. Городским журналистам легче: их мало кто знает в лицо, их жизнь спрятана за кулисами, и поэтому любой «желтый» опус легко

сходит с рук. Мы же серьёзны, информативны (или стараемся таковыми быть), стараемся всегда держать руку на пульсе районной жизни и писать о том, что волнует наших – именно НА-ШИХ! – жителей. Мы поднимаем свой тираж честно.

О ГАЗЕТЕ

На протяжении всего существования газета «Прибайкалец» преемственно ведёт свою линию — летописца земли прибайкальской. Было время взлётов, высшего пилотажа качества и количества, падений и застоя. Чего греха таить, в недавнем прошлом, когда газета имела непривлекательную форму выпуска - на двух раздельных страницах, - однообразный набор тем, непродуманную наполненность официозом,

многие наши читатели потеряли к ней интерес. К концу 2008 года «Прибайкалец» стал выходить в формате А3 - это улучшило ситуацию, а в середине года мы полностью поменяли подход к дизайну и подбору материалов, что сразу же сказалось на читательском спросе. Газета, по вашим признаниям, изменилась в лучшую сторону, и повышение тиража - наглядное тому подтверждение. На первое полугодие 2010 года он составил 1860 экземпляров против 1650 прошлогодних. И пусть пока это не такая большая цифра, как хотелось бы, для нас она - хороший стимул, чтобы развиваться, совершенствоваться дальше и понимать, что мы на правильном пути. Поверьте, для нас ценен каждый наш читатель, и мы будем делать всё для того, чтобы районная газета была не просто интересной, информационно насыщенной, но и стала лучшим вашим собеседником. Мы стараемся придерживаемся доброты и простоты стиля, хотим говорить с вами, дорогие читатели, на вашем языке, помогать в решении ваших проблем, быть хорошим советчиком и другом. Поэтому наш труд – это каждодневная работа над тем, как сделать страницу, разворот, номер интереснее, необычнее, неожиданнее для вас.

Конечно, нам многое еще предстоит изменить, отточить, найти новые и оригинальные идеи — ведь развитие, как говорят, в движении. В нашем случае — в движении творческой мысли. Мы хотим вам нравиться, но и вы не забывайте нас — пишите, звоните, рассказывайте о себе, своих сёлах, интересных событиях, проблемах, трудностях. Будем делать газету интересной вместе!

о людях

Каждая профессия по-своему сложна, имеет свою специфику. И наша не исключение. А особенность её в том, что для того, чтобы быть человеком творческим, уметь писать, владеть пе-

ром, тем более, владеть талантливо, – одних знаний и опыта мало. С этим нужно родиться.

13 января, в наш профессиональный праздник, мне хочется сказать о тех, кто сегодня делает районную газету. Два ярких имени, материалы которых имеют своих поклонников и которые можно по праву назвать брендами газеты, - Сергей Атутов и Олег Данилов. И если бы кто-нибудь из них сегодня вздумал уйти из редакции, безусловно, «районка» стала бы намного бледнее и скучнее. Статьи на экономическую тему - конёк П.В. Казьмина. А творческий потенциал нашего ответсекретаря Павла Елисеева не просто заслуживает похвалы, но и таит в себе еще много нераскрытых возможностей. Более двадцати лет отдали редакции Елена Шишова и Николай Юрчик, более десяти - технические работники И. и А. Копаровы.

А как бы нам было трудно без своих постоянных внештатных корреспондентов! Вне конкуренции - материалы Александра Козина, которые отличаются высоким профессионализмом, интересны и познавательны. Легко, на одном дыхании читаются статьи Татьяны Авдеевой и Татьяны Мухиной из с. Турунтаево; затрагивают самые сокровенные душевные струнки очерки о земляках Семёна Антропова из с. Зырянск, С.Г. Спиридоновой, Ю. Воробьёвой из с. Горячинск и А.И. Мещеряковой из с. Таловка. Спасибо за редкие, но нужные материалы Владимиру Каргину из с. Карымск, неплохую художественную прозу – Екатерине Подкорытовой из с. Турунтаево и Евгению Антонову из с. Ст. Татаурово. Разве всех назовешь...

Думаю, для тех, кто находится на заслуженном отдыхе, но большую часть своей трудовой жизни посвятил «Прибайкальцу», День печати остается одним из любимых праздников. Многие помнят статьи Любови Степановны Шибановой, в которых всегда чувствовалось знание жизни и психологии тружеников села; материалы о сельском

хозяйстве района Тимофея Банаевича Байминова.

НЕМНОГО ЛИРИКИ

Говорят, что слова в языке имеют магическую силу. Не знаю, так ли это, но по моим наблюдениям, все, кто связывают жизнь со словом, редко переквалифицируются в другую профессию, они привязываются к нему на всю жизнь. Будь это лингвисты, филологи, журналисты... Или просто любители сочинять, не важно что — стихи, прозу, публицистику... Может, в слове действительно кроется какая-то притягательная магическая сила?

Все, кто работает в районных газетах сегодня - в сложных финансовых условиях, при низких заработных платах, когда кругом все люди ищут места «потеплее» да «поденежнее», - по сути своей, энтузиасты. В современной системе ценностей быть энтузиастом давно не модно. Но это факт: газетчики, без громких слов, фанатично преданы своему делу. Помните еще советские стихи:

...Право, нелегкий я выбрал путь, связав свою жизнь с газетой, но если придется назад повернуть,

вернусь и выберу это!.. Эти стихи будут бессмертными до тех пор, пока существуют печатные издания и люди, в них работающие. Они про нас. С праздником, коллеги!

С уважением, редактор «Прибайкальца» Елена ГОРБУНОВА.

Коллектив редакции газеты «Прибайкалец» поздравляет с призовым местом в республиканском конкурсе журналистских работ в номинации «Человек и природа» Атутова Сергея Иннокентьевича.



газета - «Ведомости». С тех пор и до сегодняшнего дня газета стала неотъемлемой частью нашей жизни. Несмотря на бурное развитие электронных средств массовой информации, старая, добрая газета живёт и ещё долго будет жить.

ЛЮДИ СЕЛА

Газета - плод труда не только журналистов, добывающих и обрабатывающих информацию. Чтобы она дошла до читателя, должны потрудиться многие люди. Типография – именно то место, где информация становится вещественной, когда её можно уже взять в руки и посмотреть, почитать. Нелли Константиновна ЧИРКОВА 35 лет работала в Прибайкальской типографии печатником. Те машины, с которых трижды в неделю сходили номера нашего «Прибайкальца» теперь можно увидеть только в музее полиграфической техники, если он где-то существует. Через руки обслуживавших его печатников проходили двухпудовые печатные формы с полосами газеты, килограммы и центнеры бумаги. Печатали газету всегда поздним вечером, такова была специфика нашего общего производства. И почта всегда вовремя доставляла байкалец» многочисленным читателям во все населённые пункты района.

на. **Сергей АТУТОВ.**

Новогоднее представление

Колобок «прокатился» по русским сказкам

30 декабря в районном Доме культуры состоялось новогоднее представление для детей, подготовленное творческим коллективом. На сцене разворачивалось действо по мотивам русской народной сказки «Колобок».

Дед и баба (Юрий Грудинин и Людмила Зверькова), сидя у самовара, надумали к чаю испечьколобок. По сусекам поскребли по амбару, помели, замесили тесто и поставили в печь. Колобок (Анна Курбатова) получился на славу. Только не пожелал он быть съеденным, ушел от Деда с Бабой. Но на его пути повстречались не звери лесные, а персонажи из других народных сказок (Баба Яга, Кот Базилио и Лиса Алиса). А дети должны были угадать героев этих сказок.

Сказочные злодеи, роли которых исполняли Светлана Мильвит (Баба Яга), Сергей Васильев (Кот Базилио), Ирина Шакун (Лиса Алиса) пытались отловить Колобка с помощью Сыщика

(Николай Черных). Но Колобку помогали уйти от злодеев Снеговик и Золотая Рыбка, которая превратила злодеев в добрых и покладистых героев. И в финале сказки бывшие злодеи одарили Колобка и Деда с Бабой подарками, а также пригласили детей к новогодней елке на хоровод, где уже Снегурочка и Дед Мороз одаривали детей подарками за прочитанный стишок или исполненную песенку.

Нет слов, чтобы передать радость детей от увиденного представления, участниками которого в какой-то степени были и они.

Петр КАЗЬМИН,



- Подписывать людей на газету «Прибайкалец» стало гораздо легче, уговаривать особо не приходится, - говорит почтальон Прибайкальского почтамта Любовь Тимофеевна ПАТРУШЕВА. По результатам подписной кампании на первое полугодие 2010 года она добилась на своём участке лучшего показателя по росту подписки на нашу районную газету к уровню первого полугодия (218%), увеличив более чем вдвое количество подписчиков, и стала победителем конкурса среди почтальонов, объявленного «Прибайкальцем». Первый приз — кухонный комбайн ей вручила главный редактор газеты Е.Д. Горбунова.

Вторым призёром с результатом 159% стал Валерий Иванович ХАБУСОВ, отделение связи с. Турка.

Третье место заняла почтальон Итанцинского отделения связи Светлана Ивановна МАКСИМЕНКО, она отстала от второго призёра всего на 4% (155%). От редакции им будут вручены электрические миксеры.

Почётный четвёртый результат показала Наталья Дмитриевна КУЗНЕЦОВА (ОС Гремячинск), повторившая показатель первого полугодия — 100%. Наградой от журналистов ей станет фен.

Уважаемые Валерий Иванович, Светлана Ивановна и Наталья Дмитриевна, когда наши дороги приведут нас в ваши сёла, мы обязательно вручим вам заслуженные призы. Правда, точной даты сказать вам не можем. Но если вы будете в районом центре раньше, чем мы у вас, то зайдите в редакцию газеты «Прибайкалец», находящуюся по улице Ленина, 94, и получите свои призы.